

EL DEFENSOR DEL OBRERO

SELECTA

EL CARDENAL BERTRAN A LOS AGRARIOS ALEMANES

Desde luego, a ello están obligados por la responsabilidad que han contraído ante Dios. Nada, en verdad, arruina tanto el bienestar público como la falta de sentido social, el egoísmo y la dureza de corazón. En la misma proporción que el neurero aumenta sus precios, aleja de sí la bendición de Dios. Bien está que el agricultor defienda sus intereses y nadie le reprobará por ello, pues ninguno ha de pretender que rijan los precios del tiempo de la paz; pero es cosa muy distinta aprovecharse de las necesidades del prójimo para obtener precios exorbitantes, que si todos lo hicieran así nacería exasperación fatal en la población, aniquilando a los pobres, porque el aumento de una mercancía lleva consigo el de todas las demás, y como consecuencia, un crecimiento infinito de la miseria.

Consideren esto los agricultores pues el daño ha de volverse contra ellos.

El que poseyendo bienes en este mundo, cierra su corazón al hermano necesitado, ¿cómo podrá invocar la caridad de Dios? «No amemos sólo con palabras, sino con las obras y con la verdad (San Juan, III, 17-18)» ¿No se han dicho estas palabras para nuestros tiempos, en que la miseria es un fenómeno general?

La razón por la que, ante todo, me dirijo a la clase agrícola, es que la economía nacional necesita un resurgimiento del tráfico de los productos de la tierra. Como a los agricultores me dirijo a las demás clases populares, para que, a toda costa, procuren mantener los precios de las subsistencias dentro de los límites moderados. ¡Ciertamente es cosa ilícita pretender en el comercio exprimir al consumidor! La previsión de las autoridades del Estado, por sí sola, no basta a impedir estos abusos; precisa, pues que en esta ocasión se aviven los sentimientos de justicia y el temor de ofender a Dios con el pecado de la usura, y que el espíritu de caridad cristiana mitigue las asperezas y aplaque los ánimos. Los reverendos párrocos insinuarán así a los

fieles en toda ocasión y con la mayor franqueza, pero siempre con la más respetuosa caridad.»

(Boletín Oficial de la diócesis de Breslau.)

Estudios Sociales

Hay individuos que no saben cómo llamar la atención. Saben por instinto que una parte del éxito en la vida consiste en eso, y los tales no cejan hasta conseguirlo. El ejemplo de Azorín lo han seguido muchos escritores. De políticos, no hablemos; hay quien comenzó siendo muy radical, y acaba siendo conservador, como Junoy. Quien comienza de redactor de *La Epoca* y acaba en sindicalista como Soriano.

Ciertas campañas estridentes de prensa no obedecen sino al prurito de llamar atención, y esto, como es natural, las invalida. Todas estas cosas no podrían realizarse sin la perversidad de las gentes, cuyo supremo goce consiste en ver como se deshace una reputación, se destruye un prestigio, se desmorona una colectividad. Hay pues, que desconfiar de puritanos y de icono-

ciatas buscadores del éxito, porque a través de sus procañidades, con apariencias de sinceridad, de espíritu progresivo, o de pureza de opiniones, descubren la exaltación de su yo, o la formidable desazón de sus concupiscencias.

S.

Horrores del juego

Dicen de Málaga que recientemente un labrador de Ronda perdió en el juego un anticipo de dinero que le había facilitado el Sindicato Agrícola.

El labrador se fué a su casa y se acostó, sin que su familia se diera cuenta de lo ocurrido.

Al día siguiente se levantó muy temprano, pidiendo a su mujer que le sirviera el desayuno en la cama y que al mismo tiempo le llevara a un hijo suyo de corta edad.

Así lo hizo la mujer, y cuando ésta salió de la alcoba, oyó una detonación. El labrador, abrazado a su hijo, se había disparado un tiro en la cabeza y quedó muerto en el acto.

La pobre mujer estuvo a punto de morir de la impresión.

El desventurado jugador era persona muy estimada en el pueblo, causando esta desgracia gran tristeza.

Imp. E. Garrido.

Cristales, molduras, cuadros, estampas
y otros artículos

JUAN SOLER

Calle del Aire núm. 32

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal.	Ptas. 20 000.000
Suscrito y desembolsado.	> 15 000.000
Fondo de reserva	> 1.000.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'anger» (filial, en la «Société Générale de Belgique») que tiene su casa central de Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tanteh (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekín. (China)

Servicios de la compañía Trasatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El Vapor «Manuel Calvo» saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, y Veracruz.

El Vapor «Alfonso XIII» saldrá el 17 de Marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El Vapor «P. de Satrústegui» saldrá el día 10 de Marzo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El Vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el 10 de Marzo de Barcelona, el 11 de Málaga y el 13 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO PÓO

El Vapor «Cataluña» saldrá el 10 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, el 11 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y a Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.